SUJET  BEP BLANC  

      TERTIAIRE

CALCULS NUMERIQUES :
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1- Calculer A. Donner le résultat sous forme d’une fraction irréductible.

2- Calculer 
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A

. Donner le résultat sous forme d’une fraction irréductible.

PROBLEME :

Les bénéfices enregistrés par une société sont les suivantes :


1- Les bénéfices annuels constituent-ils une suite arithmétique ? Si oui, justifier.

2- Quel sera le bénéfice en 2005 ?

FORMATION DES PRIX :

1- Compléter la facture suivante en justifiant les calculs :

	Prix d’achat brut hors taxe
	8 500 €

	Remise (…. %)
	……………………

	Prix d’achat net hors taxe
	7 280 €

	Frais d’achat (20 % du net)
	……………………

	Coût d’achat
	……………………

	Marge brute
	……………………

	Prix de vente hors taxe
	15 640 €

	T.V.A. (19,6 %)
	……………………

	Prix de vente TC de l’article
	……………………


2- Calculer le coefficient multiplicateur permettant de passer directement du prix d’achat brut au P VHT.

3- Quel est le taux de marque appliqué par ce commerçant ?

FONCTIONS :

Un atelier de fabrication envisage la création d’une série d’objets culinaires.

L’entreprise choisit entre deux options :

· Option A : effectuer cette série sur une chaîne de montage existante.

     Dans ce cas, le coût de fabrication de chaque objet est 100 €.

· Option B : effectuer cette série en apportant à la chaîne de montage des modifications qui coûteraient 10 000 €.

Dans ce cas, le coût de fabrication doit prendre en compte les 10 000 € de travaux et 60 € par objet fabriqué.

Question n°1

Calculer dans chacune des options le coût de fabrication de 100 objets puis de 400 objets.

Question n°2

Dans l’option A, le coût yA de fabrication de x objets est donné par la représentation graphique ci-dessous.


a) Quelles sont les grandeurs à porter en abscisse et en ordonnée ?
b) Retrouver sur le graphique le coût de fabrication de 100 objets.

c) En utilisant l’équation  yA = 100 x   de la droite représentative 

    de l’option A, calculer le nombre d’objets fabriqués si le coût 

    de fabrication est de 18 000 €.

Question n°3

Dans l’option B,

a) Ecrire la relation entre le coût de fabrication yB et le nombre x d’objets fabriqués, puis en faire la représentation graphique dans le même repère.

b) Lire sur le graphique l’abscisse du point d’intersection des deux droites.

c) L’atelier de fabrication sait qu’il devra fabriquer plus de 250 objets culinaires.

      En utilisant le graphique, déterminer quelle option il doit alors choisir.

      Justifier la réponse.

1 heure





Année


�
1991�
1992�
1993�
1994�
�
Bénéfices (en milliers d’euros)�



8,5�



11,5�



14,5�



17,5�
�






50





5000








Philippe Martinez
LP Cassin
2002


_1098786396.unknown

_1098786452.unknown

_1098786361.unknown

